

公众形象靠什么维护?

——谈中韩娱乐圈的明星诚信危机

日前有报道称,2007年的韩国娱乐圈不少红极一时的明星转眼间声誉暴跌,导致艺人人气严重下降,主要原因有学历造假丑闻、造假逃避兵役、为高利贷企业做广告以及在节目中撒谎等,归根到底是明星的诚信遭到观众的严重质疑。事实上,中国明星同样也正接受考验,注意公众形象、警惕诚信危机是广大明星需要上好的第一课。

学历造假得不偿失

韩国媒体近期将焦点对准了演艺圈名流的学历问题,申正娥是今年第一个被曝学历作假的艺人,随后黑名单上的名字开始不断增加。虽然这些被曝光的艺人纷纷站出来为自己辩解,但是他们在大家的心目中早已经有失公信,演员张美熙、歌手朱英勋、艺人崔民秀、江锡、崔化晶、吴美熙等人都在此列。中国明星有关学历的造假问题原本不太典型,但自从超女等平民选秀节目兴起,歌迷、粉丝开始疯狂迷恋这些偶像明星后,学历问题也开始被媒体关注起来,围绕着一夜成名的明星的学历真假问题也被推到了风口浪

尖,当年张靓颖的学历之争是各大超女论坛的主要话题——其实英雄不问出身,但如果学历都造假的话就给公众留下一个不诚实的最初形象,谎话虽小,得不偿失。

虚假广告遭到质疑

卷入韩国高利贷公司广告风波的明星也不少,崔民秀、崔秀钟、金美丽、卓在勋、韩彩英和金荷娜等人都是他们的代言艺人,代言高利贷广告使明星的公众形象大大失分。在中国虽然没有高利贷广告,但也有很多明星都被虚假广告弄得焦头烂额,由莫文蔚、大S、刘嘉玲、林心如、林忆莲、萧蔷、郑秀文等众多女星任代言人的日本某品牌多项化妆品近

日被中国国家质检总局查出含有禁用成分;由解小东、唐国强代言的北京新兴医院广告被认定虚假宣传,被国家工商总局叫停;葛优代言的“亿霖木业”涉嫌北京最大的传销案……明星在用自己的信誉和声誉为虚假产品代言无异于助纣为虐。但纸包不住火,随着问题产品的曝光,代言虚假广告的明星们也成为“问题明星”,其诚信度也遭到了公众的质疑,信誉度也随之下降。

公众形象用心维护

由于现在社会对娱乐的空前需要,多了很多快速成名的机会,很多人一夜成名。或许是成名机会来得太容易,使很多明星对自己的公众形象不太注意,动辄信口开河、谎话连篇。或者利欲熏心、毫不调查就乱接广告。殊不知,这些不顾形象、没有诚信的言行举止会被无限放大在公众面前。信誉维护困难,下跌起来很快,如果不注意的话,诚信危机一旦爆发,“问题明星们”会发现,他们在公众心中已经一钱不值,到时就悔之晚矣。

本报记者 周铭
 07121711901



■ 韩雪近影

图 TP

《集结号》主题曲被指涉嫌「抄袭」

昨天,娱乐评论人鸿水在其个人网页上,质疑将于本月20日上映的《集结号》主题曲《兄弟》,称其“抄袭”经典英文歌曲《you raise me up》,原唱神秘园。由杨坤主唱的《兄弟》和《you raise me up》的副歌部分非常相似。因为这首经典英文歌曲影响较大,曾被乔诗·葛洛班、西城男孩、罗尔夫·拉夫兰等翻唱。文章一贴出,立刻引来不少网友跟帖,其中大多赞同鸿水的看法,有网友甚至直接跟帖“不是涉嫌抄袭,简直一模一样啊!”

昨日记者致电杨坤,他的态度非常平静,对于抄袭的说法,也非常自信:“我在网上看到了,如果不这样讲的话,我一辈子都不知道他们会说《兄弟》这个旋律有一点似曾相识的感觉。我在这儿解释一下,抄袭这两个字的含义,其实是你的音乐、你的动机还有你整体编曲的方式,包括你所有的旋律都是一模一样的。全世界做音乐的人很多,但是做音乐的材料就那么几个音符,可能难免会有一些相撞到一起的东西,只是一两个音、二三个音,这个是没有办法的。所以说我觉得有人说似曾相识,或者说抄袭也好,我还得感谢你,因为这只能说我们在某一种程度上,无意间已经跟国际一些作曲的人的思维想象达到同步了,我也觉得这是好事。”

闻逸
 07121711902

「想到就说」

名嘴待遇不好?

□ 查俊

日前,韩乔生暗指央视主持人积极参与商业演出的部分原因是因为待遇不好,并称央视主持人思想觉悟有时也并不比地方台的主持人觉悟高。依我看,韩乔生这个理由实在有些牵强。不妨来比较一下央视主持人的待遇——就算罗京月薪28万元是网上流言,央视名嘴出场费十几万元也是胡乱猜测。前段时间,毕福剑自己曝光的月薪4000元总是真的吧。我们不说这样的收入已经比工薪阶层幸福多了,就是和全国各地的文艺工作者比起来恐怕也是“领导待遇”了。问题是,月薪4000元也只是基本工资,这里面应该不包含节目制片的补助、奖金。不然,李咏的高级跑车,光靠工资能买得起吗?退一万步说,即便主持人待遇不好,也不该成为违反规定外出“走穴”的理由,难道医生待遇不好就可以收受红包,公务员待遇不好就能到处伸手吗?可以说央视主持人是当今最幸福的“工种”了。要说待遇差,只能说跟阿拉伯石油大亨比起来差了一大截,其他方面,还真不知道差在哪儿了。

钟丽缇:让风车送来祝福



■ 钟丽缇和孩子们在一起

影视明星钟丽缇近日走进《闪电星感动》节目,她一早就去上海市星雨儿童康健院看望在那里的自闭症儿童。

为了帮助星雨这样一所民办的康复机构购买更多的康复设备,下午,钟丽缇在龙之梦购物广场进行爱心义卖活动,凭借明星效应,售价高达400元一个的泰迪小熊竟在短短半小时内就售出了10余个。钟丽缇还送给10位自闭症儿童每人一个小风车,她还主动教每个孩子吹气转

动风车,甚至跪在地上教孩子们用嘴吹动风车。左奔右跑,耗尽全力,她终于累倒在地,仰天倒地吐舌头。当其中一个孩子听懂了钟丽缇的教导,终于成功地将风车吹转,钟丽缇又叫又跳,开心地像孩子一般。她兴奋地抱起一个失去父爱的小孩连转十多圈,直到体力不支。象征着爱和希望的风车,给自闭症的儿童带来了更多的关爱和祝福。

本报记者 俞亮鑫



图 TP

汤唯:田雨是我最爱的人

刚刚获得“美国独立电影精神奖”影后提名的汤唯,日前接受了媒体的专访,首次谈起昔日恋人、曾在电视剧《秋海棠》中饰演配角的青年演员田雨。虽然因为汤唯在《色戒》中的大尺度表演而导致两人分手,但汤唯依然说田雨一直是对自己最好的人。

自从汤唯出演《色戒》开始,她的情感经历便成为人们关注的焦点。首次谈起田雨,汤唯坦言:“田雨对我来说很重要,一直以来他都是对我最好的人。他总是在默默地关心我帮助我。如果没有他,我根本不会去拍《色戒》,也不可能有今天的成就。我会一直当他是很好的朋友,只是我们缘分尽了。我不会再去联系他,这样也很好。”

马丹

韩雪回应「八卦」:身正不怕影子歪

韩雪不久在央视播出的《北平往事》中,成功扮演了骄纵任性的大小姐旷美娇,人气一路飙升。不料,日前网上突然爆出一条“韩雪被曝不良成长史,玉女背后真相惨不忍睹”的消息。消息中大曝韩雪“伪造高学历、夜店买醉、高中起便混迹娱乐场所”等大量负面新闻。

韩雪本人在看完这篇报道后觉得“十分可笑”并且“破绽百出”。韩雪表示:自己读的是苏州一中,所有学生成绩及档案都在该学校有据可查,所以稍加判断便可知这些完全是凭空捏造。她还透露,自己大学读的是上海戏剧学院,并且当年是以相当高的本科分数线考入该学校,怎么可能像传言中的那么不堪:“我想到现在为止,还没有人有伪造高考成绩这一本事吧。”

而对于其中“高中起便在苏州夜店买醉”的不实报道,韩雪的反应只有两个字:无聊。

与此同时,韩雪也向记者表示,自己本人并不是一个具有“娱乐精神”的人,并且生活十分简单,所以对于这种“八卦新闻”自然是“身正不怕影子歪”。

杜思湖

唤起30年来的生活记忆 《上海故事》明晨开播

本报讯(记者 俞亮鑫)一部反映改革开放30年来上海城市变迁、民情风俗演变、社会经济发展的366集电视系列节目《上海故事》今天在上视大厦举行试片会,并定于明天早晨起与观众见面。

由SMG电视新闻中心和节目资料中心联合推出的这档电视节目,以细腻的笔触,反映民生民情的演变……上海播出中国电视史上第一条电视商业广告;新中国首场时装表演在上海友谊电影院亮相;上海市取消粮油供应票证;新中国第一家证券交易所在上海开业……这些发生在上海老百姓生活中点点滴滴的历史镜头,将在荧屏上重新唤起人们的回忆,并通过故事“今日链接”的形式,以展现其历史变化。这一系列节目每天早上在东方卫视大型晨间节目《看东方》播出,每天一集。